

## 城隍庙、文庙竖起公交站牌

方便了市民及外地游客前往游览

本报讯(记者 左丽慧)“以前我到文庙参观总是记不住该在哪一站下车,现在有了‘文庙站’,我来文庙方便多了!”昨日,从开封来郑的张先生乘坐60路车在文庙站下车,顺利进入文庙参观。郑州城隍庙、郑州文庙公交站牌近日正式设立,方便了市民及

外地游客乘公交车前往城隍庙、文庙游览。

为了增加郑州市文化标示,郑州市商城遗址保护管理处从2004年起就开始呼吁郑州市政管理机构为城隍庙、文庙设立公交站牌。今年6月,市人大“关于将城隍庙、文庙等景点作为公

车站名的建议”议案得到了市领导及相关部门的关注,8月中旬,郑州城隍庙、郑州文庙站牌正式设立。

据了解,前往城隍庙的公交车有2路、61路、58路、52路、33路、727路;前往文庙的公交车有35路、60路、62路、85路、152路、51路。

市物价局局长昨日做客市政府网站表示——

# 政府采取多种措施稳定物价

本报记者 卢文军 李利强

### 农产品价格上涨 不会对居民生活造成太大影响

从去年11月开始,我国物价指数不断上涨。在物价指数中,副食品占了相当重要的地位,老百姓切身感到副食品价格上涨给日常生活带来的压力。

对此,市物价局局长陈军安解释说,农产品价格上涨属于结构性上涨。从我国经济发展特点来看,初级农产品价格上涨应该是一个必然而且合理的趋势,不会造成太大的影响。

截止7月底,我市已运用价格调节基金404万元对低收入人群进行了生活补贴,运用价格调节基金633万元用于储备活体猪,将最低生活保障金从每人每月220元提高到每人每月260元;从7月份起,全市企业退休、退职人员的养老金均提高105元,每月达到900元。同时,各级财政也支付近900万元对我市18万多头能繁母猪实行每头每年50元的补贴。

从整个市场供应情况来看,市场目前的价格是合理的,政府采取的措施也是有力的。

### 工资调整 不是物价上涨的主要因素

有网民问,这次物价的变动是否是工资变化引起的?政府有没有必要干预?

### 加大处罚力度 防止哄抬物价

有网民提出,如何防止串通涨价、跟风涨价、合谋涨价、搭车涨价、捏造散布涨价谣言,囤积居奇,哄抬物价,变相提价等行为?

陈军安说,政府对串通涨价、跟风涨价等这些行为是严厉打击

### 鸡蛋、猪肉价格 短期内不会大幅下降

网民问:将来鸡蛋、肉的价格会控制在什么价位?

陈军安说,从现在看,养殖、生

陈军安说,工资的调整只能说是一种因素,但不是主要的因素。市场价格主要是受供求关系决定的。作为政府部门来讲,平抑物价采取的措施要区别情况,要尊重市场经济规律,依法抑价,干预要适时适度,目的还是促进经济的快速持续健康发展。

的,物价、财政、工商、农业、质量监督、商务等部门成立了副食品调控应急办公室,我们采取拉网式检查,检查经营者是不是按照市场规律来办事,是不是按照国家政策来办事。检查的重点是各种行业协会组织串通价格,合谋涨价,个别经营者囤积居奇,哄抬价格,掺杂使假,缺斤短两等违法违价行为。一经核实,将依法从快从重处理。

产有一个周期。从供求关系来讲,猪肉和鸡蛋的价格还将小幅上扬,虽然猪肉价格这两天下来了,但是马上到中秋、国庆,接着是元旦、春节,这四个节日猪肉需求会上升,短期内价格降下来是有难度的,鸡蛋受季节的影响比较大,价格有起有落是正常的。

### 尊重市场经济规律前提下 进行价格干预

网民问:仅凭传统的政策手段已经不足以遏制郑州副食品市场物价上涨,还有哪些措施来解决上述难题?

陈军安说,总的来讲是扶持生产发展,保证市场供应,加强市场监管。既要尊重市场经济规律,又要进行价格干预,对违法违价的行为依法进行治理。

物价部门将按照市政府常务会议研究的意见,出台调价项目。在保证2万头储备活体猪情况下,再动用价格调节基金270万元,增加1.5万头的活体猪储备。同时使用价格调节基金125.8万元,储备冻猪肉1000吨,切实保障郑州市场供应不断档、不脱销。

省、市联动,加强市场监管。对全市规模以上生产和流通企业开展拉网式检查,主要检查粮食、食用植物油、猪肉、牛羊肉、家禽等食品价格,确保价格稳定。

建立财政补偿机制。一是尽快编制低收入群体居民消费价格指数。二是建立低收入群体补偿机制。三是运用价格调节基金对市属各大专院校的特困学生进行补贴,每人每月补贴15元。四是对市区企事业单位月收入在600元以下的退休职工,给予每人100元的一次性生活补贴。五是政府对与群众生活密切相关的、因价格政策不到位造成亏损严重的企业,给予适当补贴,保证企业正常运营。

## 举报社保违规 可网上随时监督

本报讯(记者 王红)今后,市民举报社保违规行为,将可以通过网络随时查询举报案件的进展情况,而无需担心身份泄露。昨日,记者从郑州市社会保险稽查大队获悉,我市将首次开通社保违规举报投诉案件进展情况网上回复,确保每起举报案件执行公开透明,件件落实。

市社保稽查大队负责人表示,社保稽查机构对举报人身份不但有着严格的保密制度,而且对于实名举报人,其举报内容一经查证属实,社保稽查机构还将予以举报人现金奖励。因此,市民大可以放心实名举报。举报电话:0371-67170200;网上举报: <http://www.zzbjcc.com>。

## 火车票预售期有变

本报讯(记者 王文霞 通讯员 刘世忠)从9月6日起,郑州火车站车票预售期有所调整。

调整的具体范围是:直通旅客列车的预售期由原来的10天调整为12天,动车组列车车票预售期由原来的20天调整为10天。

同时,为缓解赴疆棉农客流高峰,郑州火车站继续

加开郑州——石河子(乌鲁木齐)的棉农专列。具体开行日期和时间是:8月30日和9月6日,加开郑州——石河子(乌鲁木齐)的L347次,郑州火车站的开车时间是19:26;8月31日和9月3日、5日开行郑州——石河子(乌鲁木齐)的L337次,郑州火车站的开车时间是18:40。

## 救人事迹感动全公司 郑纺机全体员工学习刘俊华郭慧

本报讯(记者 陈锋 实习生 季明扬)郑纺机医院的刘俊华和郭慧在山东日照救人的消息经本报刊登后(见8月20日五版),在社会上引起极大反响。昨日,郑纺机发出通知,号召全体职工向刘俊华、郭慧学习。

不少职工表示,当一个

素不相识的人生命垂危时,刘俊华和郭慧能及时伸手相救,这种行为非常值得学习和提倡。社会需要刘俊华、郭慧这样的好医生,需要这样的好人。郑纺机公司希望全体员工学习刘俊华和郭慧救死扶伤、尽职尽责的高尚医德和无私奉献精神,并希望通过学习,全面提升员工素质,在各自岗位上作出更大贡献。

### 追踪报道

## 重症志愿者病房开课

本报讯(记者 汪辉文 汪静文)两位小患者趴在病床边,一个低着头写着数学作业,一个仰着头认真听坐在床头的“老师”的讲解……这是昨日上午记者在郑州创新中医血液病研究院里看到的感人一幕。

9岁的柏贺云来自驻马店正阳,她聪明好学,但血液病不仅让她失去了上学机会,父母也把她撤在医院不再过问。来自驻马店新蔡的贺小凯今年14岁,由于患骨髓增生异常综合征而不能继续上学。然而这些天,他们在病房里却生活得很快乐,不仅有医护人员的精心呵护,还有老师给他们上课。这位老

师是一位白血病重症患者,他就是曾荣获“山东省十大杰出青年志愿者”荣誉称号的马建峰。

马建峰是山东省一位颇有名气的志愿者,他曾经20年如一日,风雨无阻地照顾一位孤寡老人。2000年,马建峰被评为“山东省十大优秀志愿者”。不幸的是,2005年2月底,马建峰被查出患上了再生障碍性贫血。5月,他的家人把他送到郑州创新中医血液病研究院治疗。病魔和高额的医药费没有让马建峰丧失爱心,在病情好转后,他就托人找来课本,开始辅导柏贺云、贺小凯这两位小病友学习。

## “开学恐惧症”影响上学娃

本报讯(记者 汪辉 通讯员 刘妍)小学生陆续开学了,但不少上学娃却在入学前害怕去学校。昨日,记者从市儿童医院了解到,“入学恐惧症”已进入高发期,前来就诊的孩子正在增加。

“大夫,快看看俺孩子是多动症,还是智力有问题,三分钟也坐不住。”昨日,市儿童医院儿童保健科挤满了一脸愁容的家长,他们牵着自家的“问题儿童”要求测智商、查注意力。一位家长焦急地说:“俺孩子听说去上学,一会说肚痛,一会说头痛,死活就是不

愿去上学……”该院朱晓华医生介绍,“开学恐惧症”属于一种可调节的情绪障碍,由于初入校门,不少孩子因为压力太大、恐慌、紧张过度而引起发烧、腹泻、头疼等生理不适等症。

朱晓华提醒家长,不要轻易地给孩子扣上多动症、学习困难的帽子,以免孩子心理恐慌而厌学;要多鼓励孩子,帮助孩子尽快适应学校生活,不要给他们制造人为心理压力;要帮助孩子养成良好的生活习惯。同时,通过合理饮食、充足睡眠来保证幼儿身心健康。

## 俩红绿灯“做邻居” 一红一绿“唱反调”

本报讯(记者 刘玉娟 文/图)昨日,市民刘女士向本报反映,在长江路与兑周路交叉口南侧有两个红绿灯,竟然在同一时间内发出指示不一的交通指示,令过往车辆和行人感到迷惑。

昨日11点多,记者来到位于长江路与兑周路交叉口,看到路口西南侧约两米距离内有两个红绿灯。记者刚看到时,两个信号灯都是红灯,约两三秒后,西侧的路灯突然由红变绿,一红一绿两个交通信号灯一直持续到下一个信号开始!附近几位路人对记者说,因为这俩路灯指示不一样,每次走到这里都非常小心,希望相关部门来管管此事。



## 夜守3小时看护外地车

本报讯(记者 刘招 通讯员 薛咏歌)昨日,漯河籍刘先生将一面锦旗送到郑州市林山寨办事处一中社区巡防室,感谢巡防队员夜守他的车,保全了车内的2万元和DV机。

昨日凌晨2时,郑州市林山寨办事处一中社区巡防队员蒋文定、张新立巡逻至桐柏路与颍河路交叉口时,发现一辆漯河牌照的桑塔纳轿车左侧后车门缝隙比其余三个门缝隙大,巡防队员上前一拉,门开了,后车座上放有DV机和一个装有2捆百元的档案袋。本想将车门

锁上继续巡逻,但试了多次都没有锁死,只好守候在车旁。早上5时许,车主刘先生看到巡防队员守在自己车旁,才知道是车锁出现了故障,他慌忙查看档案袋里的2万元现金和DV机,发现一样不少才长出了一口气,刘先生又拿出钥匙试了几次车门都不能锁死。刘先生说,27日晚上他来郑办完事情后将车停在此处然后就住进了招待所,车锁什么时候出了故障他自己也不清楚。刘先生拿出400元钱要感谢巡防队员,但被他们婉言谢绝。



27日,河南电视台400平方米演播厅内举行了“欢腾圆梦”活动。据介绍,该活动是欢腾购物开播周年活动,该栏目却不搞庆典,把省下的4万元钱捐赠给了10名贫困大学生,帮他们圆大学梦。本报记者 李利强 摄

## 心情不好跳入黄河 渔船营救脱险

本报讯(记者 陈亚洲 通讯员 刘国保)“后怕啊,如果没把她救上来,我咋向她家人交代呀!”8月28日下午,在郑州花园口黄河大堤上,看着浑身湿透的女朋友青青(化名),男青年大伟(化名)心有余悸地说。

昨日下午,大伟接到青青的电话,说她心情不好。大伟立即驾车赶到现场,将青青已经醉了的媳妇大伟,青青哭诉她和继父吵架了。

大伟不停地劝解,并带她到花园口镇的黄河大堤上散心。美丽的黄河景色并没让青青缓解心情,突然,青青冲向黄河,扑进了水里。“快救命啊!”大伟急忙大声呼叫。不远处的渔民听到呼喊声后,迅速驾船赶来营救。很快,青青得救了。

接到报警的花园口派出所民警火速赶到现场,将青青带至派出所继续劝解,青青终于放弃了轻生的念头。